

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ЛОКОМОТИВ»
АНДРЕЙ ПОТАПОВ

представляют



Второй
чемпионат
России

Высшая
лига



11
августа
1993
года



«ЛОКОМОТИВ — SPORTSMAN»
(Нижний Новгород)

«СПАРТАК»
(Москва)

Выпуск № 13 (35)

ФУТБОЛ

Фраза дня
А СЛЯБО ВОЛЬДЕМАРУ В ФОНТАН НЫРНУТЬ?

Синоним нынешней фразы дня — а слабо «Локомотиву» у «Спартака» очко отобрать? Рассуждать на тему — слабо или не слабо — не будем. Каждый сам сделает для себя вывод, учитывая, так сказать, реалии дня. Автор программы хотел бы вернуться к прошлому матчу «Локомотива» с московским «Динамо», после которого ему довелось пообщаться с несколькими участниками событий. Из-за отсутствия места в программе приведу лишь высказывания моих собеседников. **Валерий Газзаев:** «Я клянусь своими двумя детьми, что в втором тайме дважды сбили Добровольского, и судья почти поднимал руку, чтобы назначить 11-метровые, но в последний момент почему-то опускал. Сегодня все решил Чеботарев, он не дал нам выиграть». **Юрий Чеботарев:** «Все очень просто — Газзаев ищет причины потери очков, их у него в последнее время потеряно много, и судьба его как тренера «Динамо» уже висит на волоске. Я же ручаюсь, что Добровольский всю игру симулировал, за что я должен был показать ему карточку, но пожалел». **Игорь Добровольский:** «Мне надоело комментировать действия судей, пускай все остается на их совести». **Игорь Симутенков:** «Почему я забивала постоянно мячи в ворота вашей команды? Да фартовая она для меня и все тут. А сегодняшний гол я забил после наигранной комбинации: Добровольский со штрафного пытается мяч мимо стенки, Тедеев его пропускает, я наношу удар практически без помех. Шанталосова мне удалось поймать на противходе, да и был я в дальний угол — такие мячи не берутся». **Дмитрий Черышев:** «Да, я излишне нервничал: уж очень хотелось отличиться. Но сует — по идее. **Валерий Овчинников:** «Мы играли только на победу. А Рагулина заменил потому, что он играл с травмой, еле на ногахостоял весь первый тайм». Подробности об игре — в субботнем номере «Губерния».

И еще. Увы, но в прошлую программу закралась ошибка. Сергей Кузьмин просматривалась вовсе не в германском клубе, а в австрийской «Австрии». В заблуждение автора программы ввел московский корреспондент «Спорт-экспресса». А как сказал сам Сергей, вопрос о его отъезде разрешится после 15 августа, когда австрийцы просмотрят венгра и поляка.

Турнирное положение
(на сегодня)

	И	0		И	0
1. «Спартак»	22	37	10. ЦСКА	21	19
2. «Торпедо»	22	28	11. «Динамо» (С)	22	19
3. «Ротор»	22	27	12. «Крылья Советов»	22	19
4. «Локомотив» (М)	22	25	13. «Луч»	20	18
5. «Спартак» (В)	23	25	14. «Океан»	20	18
6. «Динамо» (М)	22	25	15. «КамАЗ»	21	17
7. «Уралмаш»	22	23	16. «Жемчужина»	21	17
8. «Локомотив» (НН)	20	20	17. «Астмара»	20	16
9. «Текстильщик»	22	20	18. «Ростсельмаш»	22	15

ПРОГНОЗ ЖУРНАЛИСТОВ

Пишуцией и говорящей нижегородской прессе задавалось по три вопроса: как закончится сегодняшний матч, кто будет авторами голов у той и другой команды?

Владимир Хитрюк, «Советский спорт»: 1. 1:2. 2. Румянцев 3. Карпин, Писарев
«Губерния»: 1. 0:2. 2. — 3. Бесчастных, Карпин

Валерий Близнцов, Нижегородское ТВ: 1. 1:1. 2. Герасимов 3. Пятницкий

Олег Папилов, «Город и горожане», «Спорт-экспресс»: 1. 0:3. 2. — 3. Бесчастных, Ледяков, Писарев

Игорь Поняев, «Нижегородский рабочий»: 1. 1:1. 2. Терасимов 3. Ледяков

Андрей Потапов, «Футбол-ревю», «Губерния»: 1. 0:1. 2. — 3. Писарев

Слово о сопернике

«СПАРТАК» МОЖЕТ СДЕЛАТЬ ДВЕ ВЕЩИ — ЛИБО УБИТЬ, ЛИБО УДАРИТЬ, НО ОЧЕНЬ БОЛЬНО

Таковы реалии. Что я подразумеваю под «убить» и под «ударить»? Ну, «убить» — значит обыграть либо 8:2 либо 6:1, «ударить» можно и 3:0 и 4:1. Протиграть сегодняшнему «Спартаку» 0:2 или 0:1 — это значит победить его. Ну, а сыграть против него вничью означает все одно что дать голодному волку кусочек колбаски. Ничью москвичей в Сочи обсуждать не будем — ее пускай обсуждают органы МВД, поскольку, по свидетельству очевидцев, от игры этой пахло чем-то «странным». Во Владикавказе спартаковцы отдали очко, на мой взгляд, чисто случайно, не реализовать столько моментов может только нижегородское хоккейное «Торпедо», которое из 20 выходов один на один добивается успеха в 0,5 случая.

Говорить же о силе «Спартака» — переливать из пустого в порожнее. Впереди Бесчастных, Радченко и Писарев могут сделать из любой обороны гоголь-моголь, причем все трое сильны как индивидуально, так и в командном плане. В последнее время не уходит без гола Писарев, чутье на гол у этого футболиста — одно из лучших в команде, особенно он силен в наиострейших ситуациях, когда требуется опередить соперника на добивании или замыканий передачи с фланга. Здесь Писареву, по-моему, нет равных в России. Бесчастных отличается искусственным владением мячом, обыгрывает защитника на безумно малом пространстве и тут же дает пас, а то и наносит какой-нибудь умопотрясающий удар по воротам. Сколько таких голов было у Владимира, помните? Радченко, пока лишь восстанавливается после травмы, и, надо отметить, делает он это с неплохой скоростью. Во всяком случае, в составе сборной России в недавнем матче с Францией Дмитрий смотрелся не хуже других.

Полузаштите «Спартака» может позавидовать сам итальянский «Милан» — Онопко, Карпин, Пятницкий, Ледяков, Цымбаларь, Попов. От одних имен голова может пойти кругом. Это у болельщика. А представьте команду, которая вынуждена противостоять этой полузаштите. Не иначе как натянутой пружиной должна выглядеть оборона противной стороны — пружиной, способной гнуться, но не сломаться. У нашей команды — «Локомотива» такая полузашита есть. Именно такая — защитного плана. Атаки создают нижегородцы с огромным трудом, сдержать же соперника вполне могут. На примере прошлогоднего матча в Нижнем я делаю этот вывод. Если наша команда изберет подобную тактику, может, и выцарапает очечко. Хотя, «Спартак» сегодня совсем не тот, что был в прошлом году. Да и наш «Локомотив» далеко не тот.

Оборона «Спартака». Явление вроде бы известное, навряд ли уступает во силе средней линии или атаке, но в то же время, стоит признать, может и маху.

Но только в том случае, если не оробеет до нельзя соперник, если не начнет у него ноги подкашиваться при переходе средней линии поля. Хлестов ошибаться умеет, это видно и по матчам сборной, прибавляет Мамедов, на высоком уровне Иванов и Никифоров. По собственным наблюдениям рискну предположить, что «Спартак» может пропустить только «колоющую атаку» — мгновенную, быструю, с четким часом на ход футболисту и резким, без раздумий ударом. Иначе ему не забить. Потому как начнет форвард раздумывать, а полузащитник ногами в разные стороны разводить, пытаясь сделать то туда передачу, то туда — и все дело, считай, загублено. А «Спартак» мячик отнимает всегда молниеносно — порой одним лишь касанием до него у ног соперника. Этим отличаются Онопко и Карпин. Первого, кстати, отнести к полузащитникам на сто процентов тоже нельзя. Его хобби — здорово помогать в обороне. Смотришь — вроде только что впереди был, а сейчас — уже в штрафной площадке.

Вратарь Ставчек пока, будем говорить прямо, себя особо не зарекомендовал. Бывало, что и выручал, но так, чтобы «мертвые» мячи вытаскивал — не припомню. Но сомневаться в таланте этого голкипера не приходится. Увы, роль второго

постоянно куда-то в тень уводила фигуру Гинтараса. Может, в воротах появится и Помазун, переход из харьковского «Металлиста» которому уже разрешен.

Сергей Родионов приехал из Франции тоже с одной надеждой — вновь заняться в команде. Пробиться в «основу» ему будет тяжеловато, но не так уж и невыполнимо. Того и гляди, другой победный ансамбль в «Спартаке» скоро соберется — образца 1989 года. Может, и «Локомотиву» нашему попробовать покликать старых бойцов?

АРХИВ-КЛУБ ГРИГОРИЯ ГУСЕВА

1. НИЖНИЙ НОВГОРОД — «СПАРТАК» (МОСКВА)

Матч № 1. 16 мая 1951 г. «Торпедо» (Горький) — «Спартак» — 1:3. «Торпедо»: Я. Тарабрин, Ю. Половинкин, Б. Хренов, П. Тищенко, В. Успенский, Б. Сафонов, В. Ненастин, Н. Матвеев (Н. Попков), Х. Варела, Ю. Шебилов, В. Лазарев. «Спартак»: В. Чернышев, Н. Тищенко, В. Соколов, Ю. Седов, О. Тимаков, И. Нетто, А. Парамонов, Н. Паршин, Н. Симонян, А. Рысцов (В. Терентьев), А. Оботов. Мячи забили: Варела (14) — Паршин (7, 68), Симонян (82).

Только первый тайм торпедовцы на равных провели с грозным соперником, а во втором тайме игровое преимущество полностью было на стороне спартаковцев, которое они воплотили в забитые мячи.

Матч № 2. 9 сентября 1951 г. «Спартак» — «Торпедо» (Горький) — 2:0. «Спартак»: Чернышев, Тищенко, Соколов, Седов, Тимаков, Нетто, Ильин, Терентьев, Симонян, Дементьев (Паршин), Оботов. «Торпедо»: Шевляков, Половинкин, Хренов, Тищенко, Ненастин, Сафонов, Горбунов, Варела, Матвеев, Шебилов, Лазарев. Мячи забили: Паршин, Оботов.

Кроме отличной игры вратаря автозаводцев Шевлякова наши земляки ничего противопоставить москвичам не сумели.

Матч № 3. 10 апреля 1954 г. (Баку) «Торпедо» (Горький) — «Спартак» — 1:4. «Торпедо»: А. Шевляков, Ю. Половинкин, Г. Дуганов, В. Белов, Ю. Гурвич, В. Ненастин, Х. Варела, А. Денисов, Н. Матвеев, Н. Ефимов, В. Лазарев (З. Бреньо). «Спартак»: В. Тучкус, Н. Тищенко, М. Силицкий, М. Огоньков, О. Тимаков, А. Масленкин, Б. Татушин, А. Парамонов (В. Агапов), Н. Симонян, Н. Дементьев, А. Ильин. Мячи забили: Матвеев — Масленкин — 2, Татушин, Ильин.

Эта игра состоялась в «нейтральном» Баку, «хозяином» было горьковское «Торпедо». Как и подобает хозяевам, автозаводцы с первых минут обрушили шквал атак на ворота «Спартака». Опасные моменты возникали один за другим у ворот москвичей, но мяч упорно не шел в ворота спартаковцев. И все же, за 4 минуты до конца первого тайма, форварду «Торпедо» Матвееву удалось распечатать ворота спартаковского голкипера Тучкуса. После перерыва спартаковцы, перестроив свои боевые порядки, полностью доминировали на поле. И мячи в ворота автозаводцев посыпались как «из рога изобилия». 4:1 в пользу «Спартака», но могло быть и хуже, если бы не самоотверженная игра вратаря торпедовцев Шевлякова.

Матч № 4. 12 июня 1954 г. «Спартак» — «Торпедо» (Горький) — 1:1. «Спартак»: М. Пираев, Тищенко, Силицкий, Ю. Седов, Паршин, Татушин, А. Исаев, А. Рысцов, Агапов (Дементьев), Ильин. «Торпедо»: В. Сухоставский, Половинкин, Дуганов, Белов, Бреньо, Родин, Варела, Ефимов (Афанасьев), Денисов, Лазарев, Матвеев. Мячи забили: Татушин (10) — Ефимов (55, с пен.).

Лучший матч нижегородцев против московского «Спартака». Торпедовцы не дрогнули перед маститым соперником, и в награду за игровую смелость — боевая ничья, равносильная для горьковчан победе.

Матч № 5. 20 апреля 1964 г. «Спартак» — «Волга» (Горький) — 0:0. «Спартак»: В. Лисицын, А. Солдатов, В. Дикарев, А. Корнеев, А. Крутиков, И. Нетто, С. Рожков, Б. Абдураимов, В. Амбарцумян (В. Рейнгольд), Ю. Севидов, Г. Хусаинов. «Волга»: Н. Каравесов, А. Лунин (В. Шафранский), В. Селивановский, В. Калугин, А. Калашников, В. Бреднев, Б. Игнатьев, Г. Костылев, Ю. Голов, В. Михайлов, Г. Забелин.

Матч-дебют «Волги» перед московской публикой. 75 тысяч зрителей (рекорд

посещаемости одного матча с участием нижегородцев за все годы выступлений в чемпионатах СССР), пришедших на игру, не разочаровались в волжанах. Наша команда за счет игровой дисциплины добилась почетной для себя ничьей. Правда, «злыя языки» из стена красно-белых по окончании игры утверждали, что их «Спартак» в данном матче не очень усердствовал.

Матч № 6. 25 июля 1964 г. «Волга» (Горький) — «Спартак» — 1:4. «Волга»: Каравес, Лунин, Селивановский, Калашников, Калугин, Бреднев, Костылев, Голов, Забелин, Михайлов, Богачев (Алексютин). «Спартак»: Маслаченко (В. Лисицын), А. Григорьев, И. Варламов, Дикарев, Петров, Рожков, Нетто, Пусэло (Амбарцумян), Фалин, Севидов, Хусаинов. **Мячи забили:** Михайлов (60) — Фалин (29, 35), Севидов (62), Хусаинов (72).

Как известно, московский «Спартак» дважды соперников «не отпускает». Москвичи взяли уверенный реванш за фиаско в первом круге.

Матч № 7. 8 апреля 1992 г. «Локомотив» (Нижний Новгород) — «Спартак» — 0:0. «Локомотив»: В. Шанталосов, А. Лебедев (А. Осколов), В. Кураев, С. Рагулин, С. Кузьмин, Г. Масляев, А. Румянцев (А. Цилорик), В. Казаков, А. Шукин, И. Горелов (С. Феоктистов), Д. Черышев. «Спартак»: С. Черчесов, Д. Хлестов, А. Иванов, Д. Попов, К. Цхададзе (Р. Мамедов), А. Чернышов, В. Онопко (А. Татаркин), В. Карпин, Р. Рахимов (В. Бесчастных), И. Ледяхов, А. Пятницкий.

Первый домашний матч нижегородцев в чемпионатах России. Отцы отечественного футбола решили, что климат в средней полосе России за 38 лет значительно потепел, и, в отличие от 1954 года, матч был проведен в нашем городе в начале апреля. Поле, хотя и было оценено как «удовлетворительное», но напршивается вопрос: «Чтобы получить за раскисшую от весенней воды поляну «ненужд», надо на ней поставить мины или провести накануне футбала учения танкового соединения?» Вот на такое поле и вышли соперничающие команды. К чести наших земляков, несмотря на все погодные и природные катаклизмы, они действовали весь матч самоотверженно и в награду за труды получили почетную нулевую ничью с самим «Спартаком».

Матч № 8. 2 июля 1992 г. «Спартак» — «Локомотив» (Нижний Новгород) — 1:0. «Спартак»: Черчесов, Хлестов, Иванов, Попов, Рахимов, Бесчастных (Русаков), Онопко, Карпин, Пятницкий, Ледяхов, Радченко. «Локомотив»: Шанталосов, Лебедев, Фролов, Рагулин, Логунов, Масляев, Румянцев, Казаков, Шукин, Пападопуло, Черышев (Герасимов). **Мяч забил:** Онопко (56, с пен.).

«Спартак» имел подавляющее территориальное преимущество, а наши земляки уповали лишь на контратаки. В начале второй половины игры в штрафной нижегородцев «свалился» спартаковец. Арбитр матча Н. Милосердов из Саратова назначил пенальти, который четко реализовал В. Онопко. Этот мяч в итоге оказался решающим.

Матч № 9. 26 мая 1993 г. «Спартак» — «Локомотив» (Нижний Новгород) — 2:0. «Спартак»: С. Черчесов, Д. Хлестов (Р. Мамедов, 80), А. Иванов, А. Цымбаларь (Д. Радченко, 78), Н. Писарев, Ю. Никифоров, В. Онопко, И. Ледяхов, А. Пятницкий, Ф. Черенков, В. Бесчастных. «Локомотив»: В. Шанталосов, В. Казаков, В. Кураев, С. Рагулин, С. Кузьмин, Г. Масляев, А. Румянцев (А. Шукин, 78), В. Савельев (А. Герасимов, 72), А. Осколов, И. Горелов, Д. Голубев (С. Феоктистов, 46). **Мячи забили:** Онопко (11), Хлестов (17).

Всего нижегородские команды с московским «Спартаком» в рамках чемпионатов СССР и России провели 9 игр, 6 побед на счету «Спартака», 3 игры закончились вничью, разность забитых и пропущенных мячей 17—4 в пользу столичных футболистов.

2. ГВАРДЕЙЦЫ НИЖЕГОРОДСКОГО ФУТБОЛА

Е

15. Елизаров Альберт (1936 г. р.) — полузащитник, защитник. Воспитанник нижегородского футбола. Выступал за сормовский «Авангард» (1957 г.), горьковскую «Ракету» (1958—1960 гг.). В чемпионатах СССР провел 47 игр, забил 3 мяча. Травма рано заставила повесить бутсы на гвоздь, и Альберт Викторович продолжил свою спортивную карьеру на тренерской линии. Тренер «Волги» в 1965 (2 этап), 1968—1970, 1973—1975 гг., начальник этой команды 1980, 1981

(I круг) гг. В' ДЮСШ «Красное Сормово» воспитал чемпиона мира среди юниоров В. Царева, в настоящее время игрока московского «Динамо», за что получил почетное звание «Заслуженный тренер России».

16. Ефимов Леонид (1908 г. р.) — нападающий. В' футбол начал играть в нижегородской команде железнодорожников. Выступал за горьковские команды ГАЗ (1936 г.) и «Торпедо» (1937, 1938 гг.) в чемпионатах и Кубке СССР. Провел в этих турнирах 18 игр, забил 9 мячей. Участник первого матча нижегородцев в чемпионатах СССР. Первый капитан горьковского «Торпедо». Автор первого мяча, забитого нижегородцами в чемпионатах СССР. Не раз выступал за сборную города в различных соревнованиях и был ее капитаном.

17. Ефимов Николай (1927 г. р.) — Воспитанник ивановского футбола. Выступал за горьковские команды «Торпедо» (1953, 1954 гг.), «Ракета» (1960 г.). В чемпионатах СССР провел 47 игр, забил 19 мячей, в играх на Кубок СССР забил 3 мяча. Рекордсмен среди нижегородских бомбардиров в классе «А» (высшая лига) — 8 мячей. В классе «А» выступал также за московское «Торпедо» (1949—1952 гг.).

Ж

18. Жуков Сергей (1949 г. р.) — нападающий. Воспитанник московского футбола. Выступал за горьковское «Динамо» (1968, 1969 гг.). Провел в чемпионатах СССР около 55 игр, забил 20 мячей. Лучший бомбардир горьковского «Динамо» за все годы выступлений на всесоюзной арене. Тет-а-тет

АЛЕКСАНДР ФИЛЮШКИН: «ОХ УЖ ЭТИ СРОКИ»

Директор стадиона «Локомотив», как и все мы, в трансе от того, что реконструкция стадиона затянулась на такое долгое время. Но, увы, столь печальное положение дел, как оказалось, зависит вовсе не от руководства стадиона и даже не от самого начальника железной дороги, которые делают все возможное для того, чтобы превратить «Локомотив» в настоящий стадион. Сегодня же строительство Северной трибуны превратилось по существу в вечную стройку. Вот как комментирует введение трибуны сам Сан Саныч:

— Многие заблуждаются, когда думают, что строительство затянулось якобы из-за отсутствия денег. Отнюдь. Дело вовсе не в этом. Мы готовы хоть завтра возвдвигнуть трибуну, но... не из чего. Завод, поставляющий нам конструкции, выдает их с такой скоростью, что удивляться подобным темпам просто не приходится. А почему завод так медленно работает — тоже объяснять не стоит. Спасибо, что он вообще еще работает. Вот и считайте, сколько времени проходит, пока они делают изделие, пока его привозят. Вот этим летом сделали сваи — пожалуйста, они вбиты. Теперь ждем перекрытия, лестницы... Когда они будут?

ЧЕМПИОНАТ СРЕДИ БОЛЕЛЬЩИКОВ «ПРОГНОЗИСТ-93» 9 ТУР (матчи 31.08.—2.09.)

«Океан» — «Жемчужина»:	исход	счет	голы:
«Локомотив» (М) — «Ростсельмаш»:	исход	счет	голы:
«Луч» — «Спартак» (В):	исход	счет	голы:
ЦСКА — «Динамо» (Ст.):	исход	счет	голы:
«Торпедо» — «Локомотив» (НН):	исход	счет	голы:

— А привлечь к делу коммерческие структуры, зарубежных партнёров?

— Никакой разницы. Они сами направляются все на тот же завод. Только с нас возьмут вдвое дороже.

— Да, дело ясное, что дело долгое. Насчет табло. Здесь что-нибудь новенькое стоит ожидать?

— Да, и многие, наверное, уже заметили, что мы привносим в работу табло много нового. Так, недавно появилась бегущая строка, на которой можно размещать рекламу, скоро появятся другие новшества. А вот с проблемой, которая заключается в том, что с Западной трибуны практически не видно надписей на табло, не знаем, что и делать. Ведь оно давным-давно было неправильно закреплено, под углом, из-за чего и трудно разглядеть то, что написано. Вопрос может разрешиться только с пуском Северной трибуны, куда мы и намереваемся перенести табло. Кстати, модернизируем мы его совместно с нашими коллегами с Украины и Беларуси.

— Поле. С ним что?

— С ним все в порядке. Во всяком случае ни одна из приезжавших в нынешнем сезоне команд гостей на газон не жаловались, не называли его, как в прошлом году, золотом. Наши же футболисты в прошлом году говорили, что плохой отскок. Сейчас отскок хороший — сами не играют.

— К игре команды мы еще вернемся. Сейчас — о финансах. С ними проблем нет?

— Никаких. Все, что нужно — делает отделение дороги. Проблема одна — сроки, сроки, сроки. О ценах на билеты. Должен сказать, что ни 100 рублей, ни 200 (нынешняя цена) не приносят стадиону дохода, поэтому говорить о наших прибылях за счет болельщиков — пустое занятие. Все деньги уходят на оплату обслуживания футбольных матчей. Даже не хватает еще. Поэтому любителям считать чужие деньги — просьба не беспокоиться.

— Ну, так об игре. Как вам «Локомотив» нынче, Сан Саныч?

— Как и многие, особого удовольствия не испытываю, глядя на то, что называется «футболисты по подиуму штаны воязят». Ни борьбы, ни желания играть — куда все подевалось? Не радует все это.

— А у вас есть любимицы в команде?

— Валерий Шанталосов — настоящий профессионал своего дела. Я, будучи вместе с командой в Финляндии, удивился: Валерий — единственный, кто ведет в команде спортивный дневник, анализирует свою игру. Как бывший спортсмен и тренер, отмечаю это — главный признак профессионального отношения к работе. Игра Казакова — всегда нестабильная, но в то же время, бывает, и нестабильная. Все так же надежен Масляев, который еще некоторым молодым фору может дать.

«Кр. Советов» — «Асмарал»: исход счет голы:

«Ротор» — «Уралмаш»: исход счет голы:

«Текстильщик» — «КамАЗ»: исход счет голы:

«Динамо» (М) — «Спартак» (М): исход счет голы:

Общественное мнение. Прогноз. «Локомотив» (НН) — «Ротор»: счет голы у «Лок.»
«Локомотив» (НН) — «Текстильщик»: счет голы у «Лок.»:

Ваши Ф., И., О. Карточку — по адресу: 603159, Н. Новгород, а/я 85

А впрочем, Сан Саныч, как и любой рядовой болельщик, верит в команду, в ее будущее, как и в будущее своего детища — стадиона «Локомотив». Будем надеяться, до будущего этого мы с вами доживем.

Беседовал Андрей Потапов

Волшебные цифры «Локомотива»

Сегодняшний раздел статистики посвящен бывшим и нынешним игрокам нашей команды, представляющим не только наш клуб в высших лигах СССР и России. Ведь поиграть в «вышке» — это для всех достижение. Итак, кто, сколько и когда...

Игроки «ЛОКОМОТИВА» (1987—93) в высшей лиге СССР/России.
(по состоянию на 1 августа)

Фамилия, имя	Игр	Голов	Команда	Годы выступлений
1. КУЗНЕЦОВ Сергей	189	5	«Динамо» Москва «Зенит» (С-П.) «Асмарал» Москва	1981 1982—88; 92 1993
2. ГЕРАСИМОВ Юрий	150	28	«Зенит» (С-П.)	1980—87
3. ПАРХОМЕНКО Владимир	128	4	«Шахтер» Донецк	1983—88
4. СВИСТУН Сергей	86	10	«Металлист» Харьков «Шахтер» Донецк	1983, 85 1987—89
5. ЧКАРЕУЛИ Гурам	86	9	«Динамо» Тбилиси «Торпедо» Кутаиси	1980, 83—85 1982, 86
6. СУНИЛИН Владимир	54	2	«Торпедо» Москва	1976—79
7. ГУЛЯЕВ Юрий	46	2	«Шахтер» Донецк «ЛОКОМОТИВ»	1986—90 1993
8. МАСЛЯЕВ Геннадий	44	1	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
9. ШАНТАЛОСОВ Валерий	43	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
10. КУЗЬМИН Сергей	42	4	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
11. РУМЯНЦЕВ Андрей	42	5	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
12. КУРАЕВ Владимир	42	8	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
13. РАГУЛИН Сергей	42	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
14. ЩУКИН Александр	41	4	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
15. ГОРОЛОВ Игорь	38	9	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
16. ГЕРАСИМОВ Алексей	34	3	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
17. ОСКОЛКОВ Альберт	32	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
18. КАЗАКОВ Владимир	31	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
19. ФЕОКТИСТОВ Станислав	29	1	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
20. ЧЕРЫШЕВ Дмитрий	28	4	«ЛОКОМОТИВ» «Динамо» Москва	1992 1993
21. ЛЕБЕДЕВ Андрей	23	2	«ЛОКОМОТИВ»	1992
22. СЕМЕНЮКОВ Александр	21	—	«Кубань» Краснодар	1980—82
23. ПАПАДОПУЛО Виталий	17	—	СКА (Р/Д) «ЛОКОМОТИВ»	1981 1992
24. ГОЛУБЕВ Дмитрий	16	1	«ЛОКОМОТИВ»	1993
25. РЫДНЫЙ Олег	15	1	«Шахтер» Донецк «ЛОКОМОТИВ»	1988 1993
26. САВЕЛЬЕВ Валерий	15	—	«ЛОКОМОТИВ»	1993
27. КИРЕЕВ Владимир	13	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992—93
28. ФРОЛОВ Валерий	11	1	«ЛОКОМОТИВ»	1992
29. ПОПОВИЧ Валерий	10	—	«Спартак» Москва	1990—91
30. ПОДОБЕДОВ Владимир	9	—	«Кубань» Краснодар	1982
31. ЛОГУНОВ Вадим	4	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992
32. НАЗАРЕНКО Олег	4	—	«Металлист» Харьков	1985
33. ЦИЛЮРИК Александр	4	—	«ЛОКОМОТИВ»	1992

34. ОКУНЕВ Сергей	3	— ЦСКА	1977
35. МАЛИСОВ Аркадий	2	— «ЛОКОМОТИВ»	1993
36. МИРНЫЙ Олег	2	— КамАЗ (НЧ)	1993
37. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ Олег	2	— «Ротор» Волгоград	1990
38. ЩУКИН Альберт	2	— «ЛОКОМОТИВ»	1992
39. ЮЩЕНКО Игорь	2	— «ЛОКОМОТИВ»	1992
40. АБДУЛОВ Рустам	1	— «ЛОКОМОТИВ»	1993
41. ГАДАЛОВ Дмитрий	1	— «ЛОКОМОТИВ»	1993
42. ДОРОНЧЕНКО Сергей	1	СКА (Р/Д)	1985
43. КОНДІЕВЕНКО Виктор	1	СКА (Р/Д)	1980
44. МИГУРСКИЙ Владимир	1	— «ЛОКОМОТИВ»	1992
45. МИХАЙЛЕНКО Владимир	1	— «Локомотив» Москва	1980
46. РЫБАКОВ Виктор	1	— «Динамо» Москва	1984
47. ШЕМЕТОВ Алексей	1	— «ЛОКОМОТИВ»	1992

Подготовил Игорь Страхов

Тет-а-тет

ГЕННАДИЙ МАСЛЯЕВ: «ДОЖИВЕМ ДО ОСЕНИ»

В последних матчах очень активен капитан «Локомотива» — Геннадий Масляев. Особо радует глаз то, что этот футболист стал очень часто подключаться к атакам, играя на своем правом фланге. И отметим, что навесы в штрафную в исполнении Геннадия всегда опасны. Жаль только — в штрафной этой мало кто обычно навесами масляевскими пользуется: некому.

— Геннадий, что можно сказать о сегодняшнем дне «Локомотива»? Как смотрится игра по сравнению с прошлым годом?

— Игра не улучшилась, что и говорить. Чего-то нам не хватает. Черышева? Да, конечно, и его тоже. Большего ждали тренеры и от приглашенных футболистов. Да и соперники нынче к нам стали более серьезно относиться, чем в прошлом



На снимке: Легкий хлеб вратарей в Нижнем.

году: все-таки шестая команда. В обороне начали появляться грубые промахи, начали пропускать там, где раньше не пропускали. Не хватает игрока в нападении с чувством гола. Так же, как и диспетчера в центре поля. Плюс фарта бы еще немножко. Вот сколько всего нужно команде.

— Кстати, насчет полузащиты. Ваше появление в середине поля с подключениями в атаку в игре с «Океаном» несколько удивило. Это что — задание тренера?

— Я на этой позиции пробовался еще в игре с «Текстильщиком» в Камышине. Тогда получилось. Решили попробовать еще раз.

— Понятно. Так бы и дальше получалось. Вопрос такой. Как вы относитесь к тому, что по рейтингам и «Спорт-экспресса» и «Футбольного курьера» «Локомотив» занимает последние места среди всех клубов высшей лиги?

— А как относиться, если игры действительно нет. Сами не понимаем порой, что творится. Броде работаем на тренировках, проливаем по три пота, а на поле выходим — мяч из ног валится. Надо срочно восстановить игру к первым матчам второго круга. Можно, считаю, и у «Спартака» очки взять, за счет азарта, желания, поддержки трибун. Как Аразамас нас «взял» — вот так же. Были, правда, и свои нюансы этого поражения — судья чуть «прихватывал», на чисто футбольном стадионе играли впервые: обстановка очень непривычная. А вообще, главное — то, что ребята уверены — в высшей лиге останемся. Это самое важное.

— Скажите, а почему состав команды в этом году нестабильный?

— Состав нестабилен во многом из-за травм. Вот сейчас у Шукина с Герасимовым небольшие травмы раскрылись.

— А что с Гуляевым? Почему редко появляется на поле?

— Он постепенно входит в форму, тренируется. Все нормально.

— Геннадий, какие у вас отношения с тренером?

— С Валерием Викторовичем? Хорошие, чисто профессиональные отношения.

— Вы не собираетесь в скором будущем за рубеж?

— Не знаю. Не хочется загадывать. Кузьмин моложе, но вот уже ездил на смотрины. А меня возраст поджимает. Наверное, уже запоздал с заграницей. Но надо подождать до осени. Может, что-нибудь и появится.

— Скажите, а как вы относитесь к формуле чемпионата? И каков ваш прогноз относительно его итогов?

— Формула нравится не очень. Кому нужны эти переходные манежные игры? Для этого тренироваться только сколько нужно. А прогноз? Ну, «Спартак» — чемпион без сомнений. Вторым, наверное, будет «Динамо», а третьим — «Ротор». Аутсайдеров же сегодня не видно. Все как на качелях. Ну кого зачислить можно сейчас в «пятерку»? Ставрополь? Но посмотрите, как они играли в Нижнем, да и в начале второго круга. Вот и думай — кто будет в итоге там, внизу.

— Геннадий, вам предстоят еще матчи в Находке и Владивостоке. На что можете рассчитывать там?

— Даже не знаю. Эти перелеты, часовые пояса... Но куда денешься? Помню, играли в Корее после такого же перелета, так чуть не заснули все на поле. Команды, которые на Дальнем Востоке уже играли, говорят, что первый матч еще можно «вытянуть», а второй — очень тяжело. А представляете, каково им-то постоянно разъезжать? А за очки там все равно надо будет драться, сейчас каждое — на вес золота.

— И то верно. Что же, пожелаю хорошей игры и травм поменьше.

— Спасибо.

Fan-отдел

Сегодня в программе — дебют. Впервые на наших страницах — специальная рубрика для фанатов. Каково ее будущее — покажет время. Но автор программы надеется, что «фанатское чтиво» будет интересно и простым болельщикам: разве не интересно почитать на досуге об уникальных похождениях наших родных фанатов, чьи буйные выкрики всегда придают футбольному матчу оригинальный колорит. Сейчас познакомитесь с подробностями выезда наших ребят на

Беседовал Григорий Копылов.

кубковый матч в Арзамас. Руку, в которой перо, приложил Михаил Шифанов, в пристонародье именуемый Хазаном.

НЕ БЫЛО, БРАТЦЫ, ВИНА В АРЗАМАСЕ...

Давно уже не собирались на выезд «Локомотива» столько болельщиков. Все дороги ведут в Рим. А Рим на этот раз — Арзамас. За час до отправления автобуса начали собираться ребята, которых оказалось 13 человек. Ехали весело, шумно. Кто пел песни, кто выкрикивал речевки. И так всю дорогу. Так, веселые, выпив по дороге бутылку водки, мы приехали в Арзамас. Погода была хорошей. Но сразу было огорчение — нигде не было вина. Местные жители сказали, что на винном заводе что-то сломалось. Пошли поесть в столовую. По дороге встретили пивняк, куда и зашли после обеда. Первые, выпив по глотку пива, сразу от него отказались: пиво было субботнее. Не пиво, а моча. Нет слов. Ни водки, ни пива! Куда мы приехали?

Арзамас — провинциальный городишко, идешь как по большой деревне. Спросив, как дойти до стадиона «Горпедо», побрали в надежде что-нибудь выпить. Можно было и без этого, как в речевке: «Не надо водки, не надо пива — нужна победа «Локомотива»! Но ведь в любой деревне есть одна особенность — местные ребята любят подраться. И чтобы быть в полной готовности, нужно было найти что-нибудь выпить. Пришлось покупать водку у бабушки за 800 рублей. Дойдя до стадиона, встретили «Билетах Вову» (у него 28 выездов). Нас стало 14. Стадион, вмещавший 6 тысяч, был сделан как чисто футбольный. Перелезли через забор. Кто стал продавать программки, кто стал осматривать стадион. Погода стала портиться. Начал крапатить дождик. Мы выпили бутылку водки. Подошли менты, начали с нами разговаривать. Шутили о водке, о местных ребятах, спрашивали, как мы ехали. Трибуны были заполнены до отказа: все проходы забиты. К нам подошли наши мужики, еще парни, и нас стало человек 30. Такой мощной поддержки давно уже не было. Перекрикивались весь стадион.

Тем временем начался матч. Он запомнится надолго. Для «Горпедо» это была лучшая игра сезона. По слухам, им каждому обещали по миллиону, и они рвали нашу оборону на части. Ничья в основное время была закономерностью матча. А для нас это был приговор. Если бы «Локомотив» проиграл в основное время — для нас было бы лучше. А дело в том, что последний дизель уходил в 20.20. Игра же закончилась в 20.40. Да еще наши проиграли по пенальти. Огорченные, мы покидали стадион — досада за проигрыш, за то, что ушел последний дизель. Как быть? Решили попроситься в автобус к Овчинникову. Но к нему лучше не подходить. Грознее его в этот момент быть не может. А кто же виноват? Мы приехали поддерживать ребят. Он нам отказал. Нас было 17 человек. Это много. Но мы футболистам бы не помешали. Согласны были сесть на пол, нам не привыкат. В былье времена Валерий Викторович нас брал из Ижевска, Воронежа, Камышина и др. Спасибо ему. Но сейчас он был не прав. Есть пример: трех фанатов из ЦСКА тренер взял бесплатно на самолет из Находки. Даже фанов из Кишинева футболисты подбирали, когда они были пьяны. Вот преданность болельщикам. А тут, в двух часах от города, остались на ночь. Хотели доехать на автобусе «Горпедо», но он довез нас только до завода, а потом выбросил. Там мы опечалились и ворота. Сынались, кругом шутки, философские рассуждения. «Билет» прислом: «Зам за 100 рублей лист водки наливают прямо из крана». Все ринулись к вахрушке, но оказалось, что это вода из крана течет. Потеряв всякую надежду, пошли на вокзал. По дороге увидели голубую школу. Первый раз вижу голубую школу. Присели около, достали бутылку, хавку. У школы был присадебный участок, где рос лук. Это хорошая закуска. Мы ей, конечно, воспользовались. Хотелось петь песню: «Едет пьяный фанат на выезд, грязная рожа вином разит. Верит в победу родной команды. Знает, в приемник не залетит».

Побрали до вокзала. «Кент» и «Хач» позвонили домой с телеграфа. По пути решили зайти в парк, где было озеро. Нашлась бутылка шампанского — выпили, закусили шоколадкой. Тут увидели на другой стороне озера роту ментов. Они шли навстречу к нам, но мы были еще далеко от них. В общем, оставили мы

им пустую бутылку и ушли. На вокзале встретили мужика из Нижнего, который распевал речевки. «Билет» сказал, что этот мужик начал зарождать фанатизм в Горьком. В приподнятом настроении мы сели в поезд Казань — Нижний и поехали домой. Всем этот выезд запомнился надолго.

Ваш Хазан.

R. S. Текст печатается в оригинале.

БИРЖА ФУТБОЛОФИЛОВ

Продолжаем публикацию объявлений коллекционеров и частных распространителей футбольной продукции. Все желающие опубликовать свои тексты (любого содержания) могут присыпать их по адресу: 603159, Н. Новгород, а/я 85. Деньги с вас за это не взьмут.

- № 125. Ищу связь с Нижним Новгородом. Мои темы: пр-мы «Лады» (футбол + хоккей), «Кр. Советов» (Самара), к/с по футболу и хоккею, книги, пр-мы ЕК, сб. России. Адрес: 445051, Тольятти, пр. Ст. Разина, 87—99, Захарову С.
- № 126. Интересует все о футболе. А вас? Мой адрес: 600005, Владимир, ул. Студенческая, 3/12—33, Арефьеву М.
- № 127. Автор-составитель ивановских пр-м и к/с реализует по почте: к/с Иваново-93 (250 руб.), еженедельник «Футбол» (1966—93 гг.), вымпела, другие к/с, пр-мы. Собираю материалы по Иваново и Кинешме. Ищу пр-мы Горький — Иваново за 1939—60 гг. Дзержинск — Иваново-60—62, Павлово — Иваново-63. Адрес: 153013, Иваново, пер. Чапаева, 17—8, Савкину В. В.
- № 128. Обменяю или приобрету любые книги, к/с по футболу и хоккею, пр-мы «Динамо» (Минск), газету «Футбол» до 1964 года, билеты, афиши. Адрес: 220119, Минск, а/я 4, Томину А. А.
- № 129. Клуб «Статистик» предлагает в обмен на любые к/с два первых выпуска из серии справочников «Архив российского футбола. Статистика. Класс «Б». Наш адрес: 111672, Москва, а/я 105, «Статистик».
- № 130. Куплю или обменяю пр-мы винницкого «Локомотива». (1958—79) Ищу связь со статистиками, занимающимися классом «Б» и дублирующими составами второй группы класса «А» (1966—68 гг.). Продаю пр-мы ЕК (1979—89 гг.), в том числе и выездные. Адрес: 286032, Украина, Винница, 1, пер. Стеценко, 7, Андрушенко А. М.
- № 131. Мои темы: футбольные знаки, пр-мы «Ротор», футбольные и художественные книги. Адрес: 400050, Волгоград, ул. Пархоменко, 64—14, Шантирю А. В.
- № 132. Желающие приобрести к/с Улан-Удэ-92, 93 наложенным платежом, пишите по адресу: 671280, Бурятия, г. Гусиноозерск, а/я 26.
- № 133. Собираю пр-мы команд Горького — Н. Новгорода, ЕК, сб. СССР. Продаю по договорным ценам пр-мы «Старта» (бенди)-89/90, 90/91. Адрес: 603035, Нижний Новгород, до востребования, Дудникову С. Б.
- № 134. Куплю пр-мы воронежских команд — «Труд», «Факел», «Стрела», «Бурган», «Химик» (Семилуки), «Атон» (Нововоронеж), «Энергия» (женщины). Возможен обмен. Также куплю или обменяю футбольные книги и журналы. Адрес: 394027, Воронеж, ул. 9-ое Января, 167—1, Белесикова Л. В.

Печальный R. S. Издательство «Курьер» заморозило издание книги-справочника «Нижегородский «Локомотив»-92/93» на неопределенный срок. По всей видимости, книжка не выйдет в свет вообще.

ЗАЯВОЧНЫЕ ЛИСТЫ КОМАНД

«Спартак»
(Средний возраст — 24,1 года)

Вратари		«Локомотив — Sportsman»	
№.....	Гинтарас Ставче	1969	№..... Валерий Шанталосов 1966
№.....	Александр Помазун	1971	№..... Аркадий Малисов 1967

Защитники

№.....	Рамиз Мамедов	1972	№..... Владимир Кураев 1969
№.....	Андрей Иванов	1967	№..... Сергей Рагулин 1967
№.....	Юрий Никифоров	1970	№..... Сергей Кузьмин 1967
№.....	Дмитрий Хлестов	1971	№..... Геннадий Масляев 1958
№.....	Дмитрий Ананко	1973	№..... Юрий Гулев 1963
№.....	Александр Бондарь	1967	№..... Альберт Осколков 1978
№.....	Дмитрий Градиленко	1969	№..... Андрей Лысов 1975
№.....	Сергей Чудин	1973	№..... Дмитрий Гадалов 1973

Полузащитники

№.....	Дмитрий Попов	1967	№..... Владимир Казаков 1970
№.....	Виктор Онопко	1969	№..... Андрей Румянцев 1969
№.....	Валерий Карпин	1969	№..... Станислав Феоктистов 1965
№.....	Андрей Пятницкий	1967	№..... Владимир Киреев 1972
№.....	Игорь Ледяхов	1968	№..... Валерий Савельев 1962
№.....	Илья Цымбаларь	1969	№..... Александр Щукин 1969
№.....	Федор Черенков	1959	№..... Рустам Абдулов 1972
№.....	Андрей Гашкин	1970	№..... Александр Егоров 1972

Нападающие

№.....	Владимир Бесчастных	1974	№..... Игорь Горелов 1969
№.....	Николай Писарев	1968	№..... Алексей Герасимов 1973
№.....	Дмитрий Радченко	1970	№..... Олег Рыдный 1967
№.....	Сергей Родионов	1962	№..... Дмитрий Голубев 1971
№.....	Андрей Тихонов	1970	№..... Алексей Шеметов 1973

Тренеры

Николай Иванович Козин

Александр Федорович Тарханов
Виктор Евгеньевич Зернов
Валерий Владимирович Жиляев
Валентин Иванович Покровский

Олег Иванович Романцев

Главный тренер

Валерий Викторович Овчинников

Олег Иванович Романцев

Президент клуба

Александр Семенович Лазарев

Николай Петрович Старостин

Начальник команды

Игорь Сергеевич Бачурко

А теперь предстоит нижегородцам солидный выездной тур по Набережным Челнам, Самаре да Москве. Уж сколько очков привезет оттуда «Локомотив» — не знаем. Но нужно о-о-очень много, иначе... Тыфу-тыфу-тыфу... Нашу программу читайте 12 сентября — принимаем «Ротор».

© Автор-составитель — Андрей Сергеевич Потапов.
Издание осуществлено за счет средств автора.

Учредитель — ЦС «Локомотив»
НОТ. Зак. 2604, тир. 1000, 1993.

Хроника матча

МАТЧ СУДЯТ

СУДЬЯ В ПОЛЕ:

СУДЬИ НА ЛИНИИ:



ГОЛЫ:

МИН. СЧЕТ МЯЧ ЗАБИЛ

НА МАТЧЕ ПРИСУСТВУЕТ ЗРИТЕЛЕЙ

МИН. ВИД ФАМИЛИЯ

▼ ЗАМЕНЫ △

«Локомотив» — < >

№.....	№.....	№.....
№.....	№.....	№.....
№.....	№.....	№.....
№.....	№.....	№.....
№.....	№.....	№.....

СЧЕТ

Локомотив
У.Н.Новгород

